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Значне зростання рівня захворюваності як серед дітей, так і серед дорослих 

протягом 2023–2024 рр. (р<0,05) свідчить про активацію епідемічного процесу 

після періоду зниження, пов’язаного з пандемією COVID-19.  

Висновки. Отримані результати свідчать, що на епідемічний процес 

скарлатини в Україні у 2022–2024 рр. істотно вплинули соціально-демографічні 

та воєнні фактори. Основним фактором ризику є вікова належність, адже 

захворюваність серед дітей була достовірно вищою, ніж серед дорослих. У 2023–

2024 рр. спостерігалося помітне підвищення рівня захворюваності, що вказує на 

реактивацію епідемічного процесу після послаблення карантинних обмежень, 

пов’язаних із COVID-19. Водночас у регіонах, де тривали активні воєнні дії, 

захворюваність була нижчою, що, ймовірно, зумовлено масовою міграцією 

населення, порушенням системи епіднагляду та неповнотою офіційної реєстрації 

випадків інфекційних хвороб. 

 

ВІКОВА МОРФОЛОГІЯ ЛИЦЕВОЇ ДІЛЯНКИ 

Солтис Р.М., Хмара Т.В., Столяр Д.Б. 

Буковинський державний медичний університет, Чернівці, Україна 

rulja874@gmail.com 

Обличчя людини – це мініатюрна сцена, де розігруються всі події 

індивідуального життя від народження до смерті. Не всі вони настільки значні, 

що неодмінно залишають свій слід, але все ж таки вік, формування характеру 

відбиваються на розвитку та змінах лиця.  

Для вивчення анатомії лицевої ділянки необхідне знання її точних 

параметрів, їх взаємовідношень, пропорцій, а також особливостей 

топографії  кісткових, фасціально-м’язових і судинно-нервових утворень 

залежно від віку і статі. З топографічної точки зору у лицевій ділянці розрізняють 

такі ділянки: очноямкову, підочноямкову, щічну, привушно-жувальну, виличну, 

носову, ротову і підборідну. За М.І. Пироговим, глибокі бічні ділянки називають 

міжщелепними просторами, вони розташовані між внутрішньою поверхнею 
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гілок нижньої щелепи, горбами верхніх щелеп, крилоподібними відростками 

клиноподібної кістки і зверху – основою черепа. У практичній медицині і 

пластичній анатомії трапляються повідомлення про те, що бічна ділянка лиця 

включає щічну, привушно-жувальну та глибоку ділянки. Кісткову основу 

останньої становить підскронева ямка, яка на момент народження остаточно не 

сформована. Крилоподібні відростки клиноподібної кістки слабо розвинені і 

розміщені паралельно щодо гілок нижньої щелепи, при чому відростки загнуті 

назовні. Підскроневий гребінь клиноподібної кістки відсутній. Також відсутній 

горб верхньої щелепи. Подовження крилоподібних відростків клиноподібної 

кістки спостерігається у дітей 2–3 років. У дітей 4–7 років цілком сформовано 

тіло верхньої щелепи.  

Дитина народжується з відносно великою головою, вона займає ¼ всієї 

довжини тіла дитини (приблизно 12,5 см), на відміну голови дорослої людини, 

на частку якої припадає ⅛ частина висоти тіла. За об’ємом лицевий відділ черепа 

у новонародженого становить лише ⅛ частину всього об’єму голови, у дорослої 

людини – ½. Відповідно, змінюються і пропорції лиця. Якщо площа поверхні 

лиця у новонародженого становить 13% від поверхні голови, то у дорослої 

людини чоловічої статі ця величина досягає 31%. 

Після народження обличчя дитини, що здається подовженим в результаті 

деформації головки при проходженні через родові шляхи і відносно високого 

чола, поступово набуває округлої форми. Це пояснюється нормальною 

перебудовою кісток черепа, швидким зростанням щелеп і появою жирових 

щічних грудочок, що зумовлюють характерну для дітей опуклість щік. Невдовзі 

після народження у дитини зникають зморшки на обличчі, одутлість, 

припухлість повік. Виправляється форма носа, який у новонародженого занадто 

широкий, його кінчик закруглений, ніздрі відкриті вперед і вниз. На маленькому 

обличчі дитини виділяються відносно великі очі, над якими височить склепіння 

мозкового черепа. Обличчя здається широким і ніби сплющеним внаслідок 

слабкого розвитку верхньої та нижньої щелеп. 
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Внаслідок навантаження на м’язи, що оточують ротову щілину і беруть 

участь в акті ссання, нижня частина обличчя швидко розвивається. Висота 

обличчя збільшується з кожним місяцем життя, але ніс ще зберігає незначні 

розміри, спинка його не сформувалася, тому спереду обличчя здається плоским. 

Воно вписується у форму кола, тим більше, що підборіддя у дитини першого 

року життя ще повністю не визначається. Водночас рухливість лиця зростає, 

елементи міміки координуються та закріплюються у гримасах задоволення 

(усмішка, сміх) та протесту (капризи, плач). Диспропорція між мозковим та 

лицевим відділами черепа, яскраво виражена у дітей раннього віку, 

згладжується. Отже, кругла форма обличчя дитини поступово перетворюється на 

овальну, що пов’язано зі зростанням лицевого відділу черепа, з перетворенням 

щелеп, особливо коли вишиковуються два ряди молочних зубів. Таким чином, 

прорізування молочних зубів та помітне диференціювання всього жувального 

апарату мають вирішальне значення в оформленні обличчя дитини. До 10 років 

постнатального життя воно набуває форми овалу або п’ятикутника. 

 

СУЧАСНІ АСПЕКТИ КОРОНАВІРУСНОЇ ІНФЕКЦІЇ 

Тининика Л.М., Лоцкіна Я.Г. 

Харківський міжнародний медичний університет, Харків, Україна 

l.tynynyka@khimu.edu.ua, y.lotskina.22@khimu.edu.ua 

Коронавірусне захворювання (COVID-19), спричинене коронавірусом 

важкого гострого респіраторного синдрому 2 (SARS-CoV-2) стали глобальною 

загрозою здоров'ю людини. Унікальна структура SARS-CoV-2 і патогенний 

механізм, що лежить в його основі, призвели до глобальної пандемії. Сучасні 

стратегії лікування COVID-19 включають профілактичні заходи та підтримуючу 

терапію, тоді як роль імунної/запальної відповіді господаря у прогресуванні 

захворювання значною мірою ігнорується. Розуміння взаємодії SARS-CoV-2 з 

його рецепторами, а також патогенезу, що лежить в його основі, виявилося 

корисним для профілактики захворювань, раннього розпізнавання 

mailto:l.tynynyka@khimu.edu.ua
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